


 
  Ab sofort Termine der Gemeinde (u.a. öffentliche Gemeinderatssitzungen) finden Sie auf unserer 

Homepage unter www.hafenlohr.de. Formulare und Vordrucke sind über die Homepage der 

Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld unter www.vgem-marktheidenfeld.de abrufbar.  

 
Termine 2024 - 2025 
 
Dezember 2024 
 
28.12.  Lakefleisch am Sportgelände ab 12 Uhr 
 
 
Januar 2025 
 
12.01. Jahrtag Windheim, 9.00 Uhr Gottesdienst, Ausrichter 

Hafenlohrtalkapelle 
18.01.   Jahrtag Hafenlohr im Anker, 17.00 Uhr Gottesdienst, Ausrichter THW 
25.01.   FFW Windheim, Kesselfleischessen 
25.01.   CSU, Nistkastenreinigung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

T E R M I N K A L E N D E R 





GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher 
Gemeinderatssitzungen werden durch Aushang  
an den gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 Hafenlohr, Rathaus 
 Windheim, Bürgerhaus 
 
veröffentlicht. 
 
 
Aus dem Gemeinderat 
 
269.400 € extra für die Gemeinde Hafenlohr 
 
Der Freistaat Bayern gibt den Kommunen die 
Möglichkeit in schwierigen Haushaltslagen 
Sonderzahlungen, sog. Bedarfszuweisungen zu 
beantragen. In der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld wurde dies bisher nicht praktiziert, 
nach einiger Überredungskunst wurde dann für 2024 
der rund 30-seitige Antrag gestellt. Die 
Mitteilzuweisungen ist an einige Voraussetzungen 
geknüpft, die jedoch in den Jahren 2022 und 2023 für 
Hafenlohr zutrafen. Anfang November erhielten wir 
dann die Nachricht, dass Hafenlohr mit 269.400 Euro 
bei den Bedarfszuweisungen 2024 als einzige 
Gemeinde in Main-Spessart berücksichtigt wurde. 
Herzlichen Dank an die Kämmerei für die 
Durchführung der aufwendigen Antragstellung, es 
hat sich gelohnt! 
 
 
Gemeinderat bestätigt die Wahl der 
Feuerwehrkommandanten 
 
Am 23.11.2024 fand auf Einladung der Gemeinde die 
Dienstversammlung der aktiven Mitglieder der 
Freiwilligen Feuerwehr Hafenlohr statt. Alle sechs 
Jahre steht turnusgemäß die Wahl der 
Feuerwehrführung an. Bei der schriftlichen und 
geheimen Wahl unter der Leitung von Bürgermeister 
Thorsten Schwab, wurde Stepan Schneider als 
Kommandant der Freiwilligen Feuerwehr Hafenlohr 
einstimmig bestätigt. Ihm zur Seite stehen als erster 
Stellvertretender Kommandant Manuel Metz und als 
weiterer stellvertretender Kommandant Stefan 
Fetzer. Die Wahl der aktiven 
Feuerwehrdienstleistenden wurde vom Gemeinderat 
in der jüngsten Sitzung einstimmig bestätigt. Allen 
Gewählten herzlichen Glückwunsch und herzlichen 
Dank auch weiterhin für unsere Gemeinde und die 
Bevölkerung ehrenamtlich tätig zu sein! 
 
Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

Samstag, 04.01.2025  
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 

 
Feststellung und Entlastung der 
Jahresrechnung 2023 
 
Die örtliche Prüfung der Jahresrechnung 2023 fand 
am 09.10.2024 statt. Der Bericht der  
 
Rechnungsprüfung wurde im Gemeinderat 
vorgestellt. Das Gremium hat das Ergebnis der 
örtlichen Prüfung der Jahresrechnung 2023 der 
Gemeinde Hafenlohr zur Kenntnis genommen.  
Es gab keinerlei Beanstandungen. Die im 
Haushaltsjahr 2023 angefallenen überplan-mäßigen 
und außerplanmäßigen Ausgaben 
(Haushaltsüberschreitungen) wurden, soweit sie 
erheblich waren und die Genehmigung nicht schon in 
früheren Gemeinderatsbeschlüssen erfolgt ist, 
gemäß Art. 66 Abs. 1 GO nachträglich genehmigt. 
Die Jahresrechnung für 2023 wurde, gemäß Art. 102 
Abs. 3 GO festgestellt. Der Jahresrechnung der 
Gemeinde Hafenlohr, für das Haushaltsjahr 2023, 
wurde mit den in früheren Beschlüssen festgestellten 
Ergebnissen gemäß Art. 102 Abs. 3 GO Entlastung 
erteilt. 
 
 
Sprechtag der Unteren Bauaufsichtsbehörde 
 
Der nächste Sprechtag der Bauaufsichtsbehörde, 
Karlstadt findet am 
Donnerstag, 13.02.2025 von 9.30 – 11.30 Uhr  
in der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
statt. Hierfür ist keine Terminvereinbarung 
notwendig.  
 
 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde 
Hafenlohr erscheint voraussichtlich in der  
3. Kalenderwoche 2025. Gewünschte 
Veröffentlichungen sind bis spätestens 08.01.2025  
bei der Gemeinde oder der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
E-Mail: Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-
Marktheidenfeld.de, abzugeben. 
 
 
Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern 
Würzburg bietet regelmäßig für Versicherte im 
Amtsgebäude der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21 Auskunfts- und 
Beratungstermine an. 
Die Termine können in der 
Verwaltungsgemeinschaft vormittags unter der Tel. 
Nr. 09391/6007-106 und unter Angabe der 
Rentenversicherungsnummer vereinbart werden. 
Zur Beratung sind Ausweispapiere mitzubringen. 

mailto:Amtsblatt.Esselbach@Vgem-Marktheidenfeld.de
mailto:Amtsblatt.Esselbach@Vgem-Marktheidenfeld.de


Selbstablesung der Wasseruhren 
 
Zum 31. Dezember 2024 sind wieder alle Haus- 
und Gartenwasserzähler für die Jahresabrechnung 
der Wasser- und Kanalgebühren abzulesen. 
 
Alle Abnehmer werden ab dem 20. Dezember 2024 
durch ein Schreiben von der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
aufgefordert, Ihren Wasserzähler abzulesen und 
den Zählerstand, im Rahmen der unten 
aufgeführten Möglichkeiten, bis spätestens zum 
12. Januar 2025, abzugeben. 
 
Die Abnehmer werden gebeten, wenn möglich, die 
Option zu nutzen, Ihren Zählerstand einfach, 
bequem und zeitsparend online zu übermitteln. 
Dies ist auch per QR-Code möglich (siehe 
Beispielbilder). 
 

 
 

 
 
Es ist ebenfalls möglich, den Zählerstand per Fax, 
E-Mail oder telefonisch mitzuteilen. 
 
Alternativ kann der Zählerstand auf der jeweiligen 
Ablesekarte eingetragen werden, welche im o. g. 
Schreiben enthalten sein wird (siehe Beispielbild). 
 

 
 
In diesem Fall ist die ausgefüllte Ablesekarte bis 
spätestens 12. Januar 2025 bei der Gemeinde 
Hafenlohr oder direkt bei der 
Verwaltungsgemeinschaft, Petzoltstraße 21 in 
Marktheidenfeld, zurückzugeben. 
 
Sollte bis zum 12. Januar 2025 kein Zählerstand 
gemeldet worden sein, wird der Verbrauch anhand 
des Vorjahres geschätzt. 
 
 
 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 

Vereinsnachrichten 
 

 
 
Unterstützung Pflegebedürftiger durch den 
Verein HUMAN e.V. 
 
Die Vorstandschaft des Vereins HUMAN e.V. konnte 
an das Julius-Echter-Stift einen Rollstuhl mit 
Schiebehilfe übergeben. Dieser E-Rollstuhl hilft den 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern aber vor allem den 
Besuchern des Pflegeheimes mit den Bewohnern 
mobil zu bleiben. Viele Bewohner sind auf einen 
Rollstuhl angewiesen, die Lage unseres 
Pflegeheimes macht kleinere Spaziergänge aber 
schwierig. Künftig können leichte Steigungen mit E-
Unterstützung einfach bewältigt werden. Der Verein 
HUMAN spendete den Rollstuhl im Wert von 2.999 
Euro, diese Anschaffung trägt zur Lebensqualität 
aller Bewohner bei.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Grundsteuerreform zum 01.01.2025 
 
Das Bundesverfassungsgericht hat das System, nach dem die Grundsteuer bisher 
festgesetzt wurde, im Jahr 2018 für verfassungswidrig erklärt. Deshalb wurden alle 
Grundstückseigentümer aufgefordert, Grundsteuererklärungen gegenüber dem Finanzamt 
abzugeben. 

 
Inzwischen wurden von den Finanzämtern die Grundsteuermessbescheide an die Bürger 
versandt. Die Berechnungen erfolgten auf Grundlage der Angaben der steuerpflichtigen 
Bürger zum Stichtag 01.01.2022. Die vom Finanzamt berechneten Messbeträge bilden die 
Grundlage für die ab 2025 zu zahlende Grundsteuer (Grundsteuer = Messbetrag des 
Finanzamtes x Hebesatz der Gemeinde). Der Versand der neuen Grundsteuerbescheide 
erfolgt ab Januar 2025. 

 
Bitte prüfen Sie die Messbescheide, die Sie vom Finanzamt erhalten haben, bereits jetzt 
auf Ihre Richtigkeit.  Bei Zweifeln über die Höhe des Messbetrages fragen Sie bitte beim 
Finanzamt nach. Nur Sie als Bürger können beim Finanzamt evtl. Berichtigungen 
veranlassen.   
 
Weitere Informationen und die Antworten auf häufig gestellte Fragen erhalten Sie unter: 
www.vgem-marktheidenfeld.de 

Die vom Finanzamt festgesetzten Messbeträge sind für die Gemeinde bindend. 
Auch wenn der Grundsteuermessbescheid offensichtlich falsch ist, müssen 
wir als Kommune den Messbetrag als Berechnungsgrundlage verwenden. 

 

http://www.vgem-marktheidenfeld.de/


 

       Kindertagesstätte Hafenlohr      

         Hauptstr. 42   97840 Hafenlohr     

        E-Mail: kindergarten@hafenlohr.de 

       Kita 09391/3277 Krippe 09391/810462 

Fällt der Schnee aus dem Himmel, hören wir schon sein 

Gebimmel. Dann füllt der Nikolaus die Sockenfein und gibt viele 

Nüsse rein. Der Schlitten und die Renntiere fliegen gerade aus 

und landen vor unserem Haus. Er ist bepackt mit Leckereien 

und Geschenken, denn der Nikolaus muss an alle denken. Dem 

Tannenbaum im Wald ist kalt. Er hat einen großen Traum. Er 

möchte geschmückt sein wie ein Weihnachtsbaum. Behängt mit 

Kugeln und mit Kerzen wird’s ein jedem warm im Herzen. Im 

Hause auf dem Tisch, steht ein Teller mit Lebkuchen, den 

wollen wir sogleich versuchen. Zünden wir die 1. Adventskerze 

an, dann kommt zu uns der heilige Mann. Er teilt seine 

Geschenke aus und verlässt unser Haus. Wir sagen Dankeschön 

bis nächstes Jahr, auf Wiedersehen. 

Nikolausgedicht der Vorschüler der Kita Hafenlohr 

Wir bedanken uns bei allen Kooperationspartnern und der 

ganzen Gemeinde Hafenlohr, für die gute Zusammenarbeit 

und wünschen Frohe Weihnachten und einen guten Rutsch 

ins Neue Jahr 

mailto:kindergarten@hafenlohr.de


VERSCHIEDENES 
 

 
Über die Glückwünsche anlässlich unserer Goldenen Hochzeit haben wir uns 
sehr gefreut. 
Ein besonderer Dank gilt Herrn Bürgermeister Thorsten Schwab und Herrn 
Pfarrer Becker von der Kirchengemeinde Windheim. 
 
Marita und Norbert Eyrich 
 
 
 

Weihnachtsrezept 
Man nehme 

Eine große Portion liebevoller Gelassenheit, 

Freude, Humor und Dankbarkeit zu gleichen Teilen, 

eine kräftige Prise Toleranz . 

Dann mische man alles sorgfältig, 

bis es sich verbindet. 

Je nach Geschmack mit etwas Güte abschmecken . 

Gemeinsam genießen !! 

Frohe Weihnachten wünschen Ihnen 

die Freien Wähler Hafenlohr-Windheim 

 
 

 
 



 
 

 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 



 
 
 



 
 





 

 

 

Weihnachtsgruß 2024 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, liebe VfB-Mitglieder, 
der VfB Hafenlohr wünscht allen seinen Mitgliedern und allen Bürgerinnen und Bürgern 
von Hafenlohr und Windheim ein frohes Weihnachtsfest und ein gutes Neues Jahr 
2025.  
 

Wir möchten uns bei allen bedanken, die unser Vereinsleben ermöglichen. Bei den 
Übungsleitern, Trainern, Betreuern und Ehrenamtlichen. Bei den Verantwortlichen des 
FV Bergrothenfels-Hafenlohr, bei Gönnern und Sponsoren und natürlich bei allen Mit-
gliedern, die ihrem VfB die Treue gehalten haben. 
Auch der Gemeinde, vertreten durch Bürgermeister Thorsten Schwab und Gemeinde-
rat, gilt unser Dank für bisherige und zukünftige Unterstützung. 
 

Unser VfB mit seinen rund 600 Vereinsmitgliedern konnte auch in diesem Jahr wieder 
voll umfänglich seine Rolle im sportlichen und gesellschaftlich-kulturellen Bereich von 
Hafenlohr und darüber hinaus wahrnehmen. Als Veranstalter des Jahrtags der Vereine 
haben wir etwas Neues probiert. In einer Broschüre konnten sich alle Vereine vorteil-
haft präsentieren. Vielfältige Veranstaltungen wie der MainAdvent, das Lakefleisches-
sen und Fasching unter der Pergola fanden guten Zuspruch. Und im sportlichen Bereich 
waren der Oster-Cup und das Sportcamp Höhepunkte.  
 

Wir wollen auch im Jahre 2025 mit der Unterstützung unserer Mitglieder und aller 
Freunde und Sponsoren unseren Beitrag zu einem gedeihlichen Gemeindeleben leis-
ten und allen Sportbegeisterten Möglichkeiten bieten, sich von Fußball über Gymnas-
tik bis hin zu Yoga aktiv zu betätigen.  
 

Frohe Weihnachten und ein gutes Neues Jahr 2025 wünschen die Vorstände des VfB 
Hafenlohr 

 

Katja Wagner-König Michael Emmerich 

Rainer Obmann   Moritz Groll 

 



Weihnachtsgrüße des CSU-OV Hafenlohr - Windheim  

 

Adventszeit bedeutet zum einen inne zu halten und auf die Ereignisse im Jahr 2024 
zurückzublicken:  

Neben den regelmäßigen Aktionen wie Nistkastenreinigung und Maiandacht an der 
Grotte, gab es viele politische Versammlungen auf Orts- und Kreisebene, unter 
andrem die erneute Nominierung unseres Bundestagskandidaten für Main-Spessart, 
Alexander Hoffmann, MdB. 

Und natürlich das Highlight des Jahres, das Jubiläum 60 Jahre CSU-Ortsverband 
Hafenlohr- Windheim. Wir hatten einen tollen, zünftigen Abend im Anker. Unser CSU-
Fraktions-Chef Hr. Klaus Holetscheck gratulierte unserem Ortsverband mit einer 
großartigen Rede zur Landes- und Bundespolitik und ehrte unsere 
Gründungsmitglieder Ottmar Bilz und Heinrich Fischer für 60 Jahre treue 
Mitgliedschaft. Besonders gefreut haben mich auch die Grußworte von Alexander 
Hoffmann, MdB und von einigen Ortsverbänden. Für tolle Stimmung sorgten die 
Lieblers aus Erlenbach und unsere Gäste wurden bestens versorgt von unserem Orga-
Team. Herzlichen Dank allen Helfern. 

Ich möchte auch noch einmal an unser langjähriges Mitglied Toni Weis erinnern, das 
uns leider im Sommer all zu früh für immer verlassen hat. 

Adventszeit bedeutet aber auch nach vorne zu blicken: 

Das nächste Jahr bringt uns im Februar eine vorgezogene Bundestagswahl. 
Deutschland braucht einen Richtungswechsel. Packen wir es an – zwei Stimmen für 
die CSU. 

Wir, der CSU-OV Hafenlohr-Windheim mit seinen Gemeinderäten und 
Gemeinderätinnen, setzen uns auch im neuen Jahr wieder für unsere Gemeinde ein, 
mit Augenmaß und immer das Gemeinwohl im Blick. Getreu dem Motto „Näher am 
Menschen“. 

In der 1. KW des neuen Jahres wird wieder unser Müllkalender an alle Haushalte 
verteilt, am 25.01.2025 starten wir mit der Nistkastenreinigung und im Frühjahr findet 
unsere Mitgliederversammlung mit Neuwahlen statt. 

 

Wir wünschen Ihnen ein gesegnetes und fröhliches Weihnachtsfest im Kreis Ihrer 
Familie und ein gesundes, neues und friedliches Jahr 2025. 

 

Elisabeth Stahl Thorsten Schwab  Karin Lipinski Sebastian Köhler 

im Namen der gesamten Vorstandschaft und den CSU-Gemeinderatskollegen und -
kolleginnen 



Sternsingeraktion 2025 

Hafenlohr, Windheim 

und Bergrothenfels 

Am Sonntag, den 05.01.2025, um 09:00 Uhr, in der Kirche 

Hafenlohr, findet der Gottesdienst mit Aussendung der Sternsinger 

für Hafenlohr, Windheim und Bergrothenfels statt. 

Daher werden die Sternsinger direkt im Anschluss, also am 

Sonntag, den 05.01.2025 ab ca. 10:30 Uhr wieder 

von Tür zu Tür ziehen, die Häuser segnen und Spenden für Kinder 

in Not sammeln.  

Wir freuen uns, dass wir auch in diesem Jahr eine gemeinsame 

Sternsingeraktion in den Gemeinden Bergrothenfels, Windheim und 

Hafenlohr unternehmen und mehr als 30 Sternsinger entsenden 

können. 

Die Aktion Dreikönigssingen 2025 steht unter dem Motto 

Erhebt eure Stimme! Sternsingen für Kinderrechte  

 

Bei ihrem Besuch bitten unsere 

Sternsinger um Ihre Unterstützung für 

Kinderhilfsprojekte in Afrika, 

Lateinamerika und weltweit.  

Im Fokus steht in diesem Jahr, die 

Rechte von Kindern auf Schutz, 

Bildung und Mitbestimmung zu 

stärken und ihre Umsetzung weiter 

voranzutreiben.  

Weitere Infos finden Sie unter: 

www.sternsinger.de  

 

Vielen Dank im Voraus für Ihre Spende! 

Bei Fragen können Sie sich gerne an die Minis Hafenlohr wenden: 

minis.haf@pfarreiengemeinschaft-st-laurentius.de  

http://www.sternsinger.de/
mailto:minis.haf@pfarreiengemeinschaft-st-laurentius.de


Reg ionalbudget 2025
Wettbewerb der guten Ideen

Kurzbeschreibung Details

Ansprechpartnerin

Das Regionalbudget der ILE Kommunale Allianz
Raum Marktheidenfeld wird 2025 die Umsetzung der
besten Kleinprojekte in unseren Städten und
Gemeinden Birkenfeld, Bischbrunn, Erlenbach,
Esselbach, Hafenlohr, Hasloch, Karbach,
Kreuzwertheim, Marktheidenfeld, Roden, Rothenfels,
Schollbrunn, Triefenstein und Urspringen finanziell
fördern. Insgesamt stehen bis zu 100.000 € zur
Verfügung.

Umsetzungsbegleitung der ILE
“Kommunale Allianz Raum Marktheidenfeld” e.V.
Alexa Sigmund
09391/9181-454
info@raum-marktheidenfeld.de

Gefördert werden Projekte, deren Umsetzung
sich positiv auf das Leben in unseren Gemeinden
auswirkt.
Bewerben dürfen sich Vereine, Verbände,
Privatpersonen, Kommunen oder Unternehmen.
Die Bewerbungsfrist ist der 28.02.2025.
Das Kleinprojekt darf maximal 20.000 € (brutto)
Kosten.
Das Entscheidungsgremium wählt die Projekte
anhand von bestimmten Bewertungskriterien aus.
Das Projekt muss bis zum 20.09.2025
abgeschlossen sein, Abgabe Durchführungs-
nachweis bis zum 01.10.2025.
Der maximale Fördersatz liegt bei 80% der
Bruttokosten, abzgl. Skonti, Rabatte o.ä. (mind.
500 € und max. 10.000 € Förderung je
Projekt).

Weitere Informationen & Antragsformulare unter
www.raum-marktheidenfeld.de/regionalbudget
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Nr. 50 / 28. November 2024 
 
LEADER-Förderperiode 2023-2027 nimmt Fahrt auf – 7 Projekte in Umsetzung 
 

10 Jahre: Jubiläumsmitgliederversammlung der LAG Spessart in 

Neuhütten 

 
Die Gründungsmitgliederversammlung der LAG Spessart ist mittlerweile 10 Jahre her. In der 
Zeit konnten zahlreiche LEADER-Projekte umgesetzt und Entwicklungen angeschoben 
werden. Nun fand die mittlerweile 11. Mitgliederversammlung der LAG Spessart e.V. am 
27.11.2024 ab 17:00 Uhr im Pfarrheim in Neuhütten statt. Neben einem Überblick über die 
bereits vom Steuerkreis in der neuen LEADER-Förderperiode 2023-2027 beschlossenen 
LEADER-Projekte und den Projektideen, die in Entwicklung sind, standen unter anderem die 
Bilanz des Geschäftsjahres 2023 mit Entlastung des Vorstandes auf der Tagesordnung. 
  
Die 1. Vorsitzende der LAG Spessart e.V., Marianne Krohnen, begrüßte sowohl die 
anwesenden Mitglieder der LAG Spessart als auch die Vertreter des Fachbeirates und 
bedankte sich beim Gastgeber Herr Bürgermeister Bernd Steigerwald. Danach sprach dieser 
noch ein Grußwort und stellet die Gemeinde Neuhütten den Anwesenden vor.  
Im Anschluss berichteten die LAG-Manager Peter Niehoff und Dr. Torsten Noe von den 
vielfältigen Tätigkeiten des LAG-Managements, der Umsetzung der LES (Lokalen 
Entwicklungsstrategie) und stellten die LEADER-Projekte vor, welche der Steuerkreis in der 
neuen LEADER-Förderperiode bereits beschlossen hat. Dies sind die Kooperationsprojekte 
mit der LAG Main4Eck „Digitales Wege- und Verwaltungsmanagement im Spessartbund 
(Wanderverband)“, „Schlaraffenburger Streuobstprojekt 2030“. „Gestaltungskonzept 
SPESSART“ und „Pfade für eine klimaneutrale Region bayerischer Untermain“ sowie die 
Einzelprojekte „Inwertsetzung der Burgruine Bartenstein“ und „Smartstore Siegler 24“. 
Insgesamt stellte der Steuerkreis für die beschlossenen Projekte plus die Personalförderung 
des LAG-Managements nunmehr 878.522,52 € aus dem Förderbudget der LAG Spessart zur 
Verfügung. Das Förderbudget in der LEADER-Förderperiode 2023-2027 umfasst für die 
LAG Spessart insgesamt 1.939.000 €. Somit sind noch 1.060.477,48 € im Förderbudget 
enthalten. Des Weiteren wurden die Steuerkreismitglieder über weitere LEADER-Projekte in 
der Entwicklung informiert.  
 
Nach der Bilanz des Geschäftsjahres 2023 und dem Bericht des Kassenprüfer Erhard Glaab 
wurde der Vorstand der LAG Spessart e.V. einstimmig entlastet.  
 
Zum Abschluss der Mitgliederversammlung wurden die langjährigen Mitglieder des 
Vorstandes und des Steuerkreises der LAG Spessart gewürdigt.  
 
Danke und Gratulation für 10 Jahre im Vorstand der LAG Spessart e.V.: 
 
Marianne Krohnen (Bürgermeisterin Geiselbach) 
Jürgen Lippert (Bürgermeister Gemünden) 
Ruth Emrich (Lohr) 
Robert Herold (Bürgermeister Burgsinn) 
Angelika Krebs (Bürgermeisterin Kleinkahl) 
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Danke und Gratulation für 10 Jahre im Steuerkreis der LAG Spessart: 
 
Inge Albert (Marktheidenfeld) 
Eberhard Imhof (Langenprozelten) 
Gerhard Müller (Gräfendorf) 
Dr. Mario Paul (Bürgermeister Lohr) 
Klaus Thoma (Bürgermeister Kreuzwertheim) 
 
 
Alle Unterlagen und genaueren Informationen zu den Projekten sowie zu LEADER und der 
LAG Spessart sind auf der Homepage der LAG Spessart unter www.lag-spessart.de aufrufbar. 

 

 

 

http://www.lag-spessart.de/


 

 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Termine 2025 

 
Januar 
12.01.  Jahrtag Windheim, 9.00 Uhr Gottesdienst, Ausrichter Hafenlohrtalkapelle 
18.01.  Jahrtag Hafenlohr im Anker, 17.00 Uhr Gottesdienst, Ausrichter THW 
25.01. FFW Windheim, Kesselfleischessen 
25.01. CSU, Nistkastenreinigung 
 
Februar 
08.02. THW Altpapiersammlung 
28.02. od. 01.03. VfB Faschingsparty am Sportgelände 
 
März 
02.03. Faschingszug 
02.03. VfB After Zug Party am Sportgelände 
03.03. VfB Haxenessen 
22.03. THW Jahresrückblick 
 
April 
19.04. VfB Ostercup 
25.04. VfB Jahreshauptversammlung 
30.04. Maifeiern in Hafenlohr und Windheim 
 
Mai 
10.05. KuBeV Herzmarkt im Ankerhof 
17.05. Kindergarten, Sommerfest 
 
Juni 
14.06. VfB Hafenlohr open 
19.06. bis 22.06. Jugendfeuerwehr Windheim, Veranstaltung 
 
Juli 
06.07. ASV, Anglerfest  
12.07. THW, Altpapiersammlung 
12.07. Feuerwehr Windheim, Grillfest 
18.07. bis 22.07. Besuch aus der Partnergemeinde in Frankreich 
 
August 
07.08. bis 10.08. VfB Sportcamp 
31.08. Seniorennachmittag im Anker 
 
Oktober 
20.10. bis 16.11. Kriegsgräbersammlung 
 
November 
07.11. FW Windheim, Jahreshauptversammlung 
08.11. Förderverein, Weinprobe 
11.11. Gottesdienst zum Martinszug 
15.11. THW Altpapiersammlung 
16.11.  Volkstrauertag, Gottesdienst in Hafenlohr 
19.11.  HUMAN, Jahreshauptversammlung 
22.11.  Feuerwehr Hafenlohr, Jahreshauptversammlung 
 
Dezember 
06.12.  Senioren-Weihnachtsfeier im Anker 
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